

关注强对流天气

全省平均降水量21.1毫米，13个县市区平均降雨量超50毫米

盼望着盼望着，雨来了

◆驱散连日高温 ◆干旱得到缓解 ◆地质灾害气象风险预警发布

□记者 方全 王亚楠 通讯员 赵新叶 文报道

本报济南7月6日讯 终于迎来一场像样的降雨！自昨晚起，我省大部渐次迎来降雨，齐鲁大地今夏以来持续不散的高温、干旱终于得到缓解。

记者今天从省水利厅获悉，受冷涡影响，我省7月5日20时起自西向东出现不均匀降雨，截至6日18时，全省平均降水量21.1毫米。16市中，德州降雨量最大；全省共13个县（市、区）平均降雨量超过50毫米。

截至今天18时，全省各市平均降雨量分别为：德州48.2毫米、淄博39.4毫米、临沂37毫米、滨州35.1毫米、济南34.3毫米、东营29.4毫米、潍坊28.4毫米、日照21.4毫米、泰安16毫米、聊城8.6毫米、枣庄8.5毫米、青岛6.4毫米、济宁6.3毫米、烟台4.3毫米、菏泽2.4毫米。威海无雨。有13个县（市、区）平均降雨量超过50毫米，其中庆云县80.3毫米、宁津县75.3毫米、乐陵市74.1毫米。最大点雨量为潍坊沂山水库雨量站116毫米。

记者从省气象台获悉，目前，鲁西北、鲁中和鲁东南的部分地区已出现暴雨天气，也有些地区在雨后暂时放晴。但需要注意的是，这次的降雨过程才刚刚开始，预计今天夜间到明天白天，日照、潍坊和临沂的部分地区有大到暴雨局部大暴雨并伴有雷电，局部地区有冰雹；鲁西南地区天气晴间多云，其他地区有雷雨或阵雨。雷雨地区雷雨时阵风7-8级。今天16时，省气象台继续发布暴雨蓝色预警信号和雷电黄色预警信号。

预计此次降雨主要时段将持续至7日下午，明天夜间至8日进入尾声。在冷空气和雨水的共同作用下，我省大部高温降至30℃左右，迎来短暂清凉。

另外，根据未来24小时降雨预报及前期实际降雨量分析，淄博南部、潍坊西南部、日照大部、青岛南部沿海降雨引发地质灾害的可能性较大（黄色预警），省自然资源厅与省气象部门联合发布山东省地质灾害气象风险预警，请当地政府及相关单位做好地质灾害防范工作。

今年以来，我省平均降水量137.5毫米，较常年同期偏少41%，较去年同期偏少53%。入汛以来，全省平均降水量65.8毫米，较常年偏少43%，较去年同期偏少46%。

水情方面，截至7月6日18时，全省山区大中型水库、南四湖及东平湖蓄水量41.61亿立方米，较去年同期多蓄10.98亿立方米，较去年同期少蓄4.49亿立方米。其中：大中型水库蓄水量32.38亿立方米（所有水库水位均低于汛限水位），南四湖蓄水量6.32亿立方米（南四湖上湖低于汛限水位，下湖低于死水位），东平湖蓄水量2.91亿立方米。



7月6日，省城济南出现强降雨过程，行人在急雨中涉水前行。

□大众报业记者 周青光 报道

抗旱 保泉 及时雨

◆对缓解旱情十分有利 ◆对济南抬升泉水水位作用明显

□记者 昆明春 张鹏程 杨国胜 都镇强 报道

本报济南7月6日讯 今天，济南市出现强降雨过程，造成部分低洼地区、道路和铁路立交道积水。记者了解到，截至今早8点，全市达到暴雨级别的有历城港沟片区，达到了60毫米，此外，市区、章丘、济阳、商河等地也已出现暴雨，局部地区出现大暴雨，济南市气象台于今天9时15分发布暴雨蓝色预警信号。15时30分，济南市解除暴雨蓝色预警信号。

记者从济南市城乡水务局了解到，全市水库、河道、塘坝未出现险情，各类防洪工程运行正常；由于降雨强度较大，市区奥体中路铁路立交桥、党西路铁路桥等8处低洼地段实施了临时交通管制，对城市交通造成一定影响。

本次降雨，积极作用显著。一是对涵养地下水，抬升泉水水位作用明显；二是对缓解全市旱情十分有利，全市农业旱情基本解除；三是对缓解南部山区人饮困难有积极作用。

冰雹“捣乱”农作物受灾

□记者 吕光社 王浩奇 通讯员 王建通 报道

本报济宁7月6日讯 今天7时30分至8时许，强对流天气致金乡县南部霄云、司马、化雨、兴隆、鸡黍等镇遭遇雹灾，田间夏秋农作物不同程度受灾，其中司马、霄云两镇受损最重，部分村棉花、玉米、辣椒基本绝产。据统计，全县13.87万亩农作物（包含间作西瓜）受灾，其中棉花（间作西瓜1万亩）4.5万亩，辣椒4.3万亩，玉米2万亩，大豆2万亩，金谷和蔬菜等1.07万亩。

据了解，虽然当地事先已发布了灾情预警，但由于此次降雹过程持续时间长，雹密度大、体积大，最大冰雹直径3厘米左右，给金乡农业生产和人民财产造成了严重损失。

灾情发生后，济宁市以及金乡县领导干部第一时间赶到现场查看灾情，指导救灾。市、县两级应急管理、农业农村、财政等部门组织人员核查灾情，评估损失。农业农村部门组织技术人员深入受灾一线，帮助群众做好减灾技术指导。济宁市相关部门正在研究下拨救灾资金。

受灾村镇目前正在组织人员救灾，对倒伏的树木、电线杆根据情况采取搬移或复位，对林果、西瓜等抢救性采摘，对房屋窗户、瓦片损坏的及时清理、加固。同时与县农业部门对接，争取技术指导，对绝产绝收的作物进行清除，补种豆类等生长期多的作物。各保险公司分别到金乡各镇开展保险理赔认定工作。

另外，记者从省水利厅获悉，截至今天18时，潍坊市平均降雨量28.4毫米，全省最大点雨量为潍坊沂山水库雨量站116毫米。此前，潍坊市气象部门已经发布暴雨蓝色预警信号，潍坊市各相关部门按职责做好防汛准备工作。

在经历了2013年至2017年建国以来最严重的连年干旱后，潍坊市今年再次面临严峻的旱情考验。此前，潍坊市防指已启动抗旱IV级应急响应。本次强降雨水将有助于缓解潍坊市面临的旱情。

关于国务院“互联网+督查”平台征集问题线索和典型经验做法的公告

为推动党中央、国务院重大决策部署贯彻落实，国务院决定于7月中下旬开展第六次大督查，并派出督查组赴山东省开展实地督查。按照“开门搞督查”原则，欢迎广大群众于7月6日至7月15日登录国务院“互联网+督查”平台小程序，重点围绕减税降费、稳定和扩大就业、深化“放管服”改革优化营商环境、推进创新驱动发展等四个方面，提供政府工作中存在的有令不行、有禁不止以及不作为、慢作为、乱作为等问题线索。同时，也可推荐有关方面在落实党中央、国务院重大决策部署中真抓实干、成效明显、具有全国推广价值的典型经验做法。国务院督查组将对其中有代表性的问题线索和部分典型经验做法组织开展实地核查。



感谢对国务院大督查工作的关心和支持！

国务院督查组 国务院“互联网+督查”平台小程序码

我省将开展蔬菜水果质量安全监督抽查

□记者 毛鑫鑫 报道

本报济南讯 记者日前从省农业农村厅获悉，为做好重点风险农产品监测工作，加强蔬菜水果质量安全监管，我省将于下半年按季度开展两次蔬菜水果质量安全监督抽查。抽样对象以当地蔬菜、水果主产区的规模化基地、散户为重点，地域上以问题突出的地区和主产区为重点。

蔬菜水果质量安全监督抽查是依法加强农产品质量安全监管的重要措施。我省抽检方案要求，各市被抽检的蔬菜生产企业或农民专业合作社等规模化种植单位不得少于10个，种植村的散户不得少于10个，且被抽检的规模化种植单位不得与被抽检的村相重合。

据了解，下半年监督抽查的蔬菜品种以韭菜、芹菜、豇豆、芸豆、普通白菜（白菜、青菜、油菜及小白菜）等为重点，同时兼顾黄瓜、番茄、辣椒、茄子等时令蔬菜品种，时令品种应不超出瓜类、茄果类、叶菜类、鳞茎类、豆类蔬菜范围；监督抽查的水果品种，第三季度为西瓜、桃，第四季度为苹果、梨。

根据抽检方案，检测机构要分别于7月15日前、10月15日完成抽样工作，在7月30日前、10月31日完成检测结果确认。对监督抽查过程中确认的不合格产品及其生产经营主体，县级以上农业农村行政主管部门要依法进行查处和督促整改。对抽查结果确认违法使用国家明令禁止剧毒、剧毒农药的，要按照新的《食品安全法》及时移交公安部门处理。监督抽查问题发现处置率将作为考核各市农产品质量安全监管工作的重要依据。

2019青岛 中国财富论坛开幕

□记者 白晓 报道

本报青岛7月6日讯 今天，以“财富助力航运贸易金融创新”为主题的2019青岛 中国财富论坛在青岛开幕。本届论坛由青岛市政府主办、《财经》《财经智库》承办，设置5场全体会议、9场高峰论坛，探讨财富管理发展的新特点和新趋势，探索金融对航运贸易发展的支持。来自银行、证券、保险、基金和期货等各类金融机构、地方金融组织、上市公司、高等院校和研究机构代表共1000余人参加论坛。

作为青岛财富管理试验区的一项重要品牌活动，“中国财富论坛”以促进中国财富管理行业的健康发展和对实体经济的支持作用为目标，推动政商学界的交流与探讨，打造中国最具权威性和前瞻性的财富管理行业的国际性交流平台。

记者了解到，青岛财富管理综合改革试验区获批五年以来，出台了一批具有示范效应的财富管理政策和制度，集聚了一批专业的财富管理机构，促使全市金融业增加值占地区生产总值的比例提高0.8个百分点，金融业全口径的税收增长57%。2018年，青岛金融业实现增加值800.4亿元，占GDP比重6.7%，金融业已成为全市的重要支柱产业。

据统计，目前，青岛金融机构数量达到了265家，全国首家外商独资财富管理公司、银行业首批资产托管中心、全国首家由产业发起设立的消费金融公司、全国第三支人民币国际投资基金、首家市级资产管理公司等具有示范意义的专业财富管理机构相继在青岛设立。2016年4月，青岛首次被纳入全球金融中心指数（GFCI）排名，居第79位，到今年3月已跃居全球第29位。

□ 本报记者 昆明春

“山东既是人口大省，又是一个实力雄厚的经济大省，消费潜力巨大。波兰世界琥珀饰品顶级品牌“时尚琥珀(Ambermoda)”进入中国市场已经好几年了，此次是第一次到济南参展，这本身也就说明了我们非常看好中国，看好山东。”

7月5日，为期三天的2019东亚博览会在济南国际会展中心隆重开幕。作为波兰著名珠宝设计师、国际琥珀协会主席，第一次来山东的马尔尤士·格林文斯基先生颇为兴奋，还不忘加上一句：“波兰可是“一带一路”沿线重要国家。”

本届博览会的主题是“开放、合作、共赢”，由山东省商务厅、山东省外事办公室、山东省贸促会和济南市人民政府共同主办。韩国的化妆品、比利时的手工精酿啤酒，德国厨具，土耳其、俄罗斯、越南的特色食品等等，来自56个国家和地区的上万种展品，使这场“中国北方最大的进口博览会”尽显国际范儿。

“刚才匈牙利驻华使馆官员专门到展位来看望我们4家参展企业，鼓励我们借‘一带一路’倡议的东风，把更多的优质的匈牙利商品卖到中国。”在匈牙利展位前，匈牙利都威克进出口贸易有限公司市场总监桑架告诉记者，他们代理的葡萄酒是一家著名的匈牙利品牌，此次也是第一次到济南参展，对拓展山东市场充满信心。

“此次博览会共有100余家韩国企业参展，产品涵盖化妆品及食品、生活用品等诸多领域。这些企业都是由韩国地方政府推荐，产品质量也是世界一流，希望中国消费者和客商不论选择哪种商品都能够满意而归。”专程来济见证东亚博览会开幕的韩国驻青岛总领事朴镇雄喜上眉梢。

韩国仁川广域市副市长韩国代表首席代表柳泰善告诉记者：“这次仁川市总共组织了9家企业参展，我们对推进山东与仁川的合作抱有极大的期望。”

“山东省与韩国地缘相近，自韩中两国建交以来，一直是两国交流的桥头堡。济南近几年经济发展取得了很大成就，城市面貌非常好，已发展为国际化城市。”朴镇雄在接受采访时表示，现在全世界正迎来大数据和人工智能的第四次产业革命，济南市也在重点发展大数据与新一代信息技术、智能制造与高端装备、量子科技等产业。韩国的半导体、电子信息、通信等ICT产业发达，与济南市的合作空间很大。特别是韩国的经验和技术应该与山东省的资本和企业相结合，共同开发第三方市场，一定拥有广阔的发展合作前景。

「我们非常看好山东」 五十六个国家和地区上万种展品参展东亚博览会

“唐妞”是如何风靡全国的？“愤怒的小鸟”怎样玩转跨界？

著名IP背后有哪些故事

□ 本报记者 薄克国

来越多的玩法让这个IP更加鲜活。

根据“唐妞”模式，乔乔找到了新的思路，保留国画的绘画特色，保留文创嫁接的模式，也尝试了动画化和娱乐化。他说：“希望在未来能建立中国博物馆甚至中国文化IP的矩阵，也希望把各个城市的文化结合地方特色，嫁接成产品，嫁接成IP，最后形成这个时代的中国品牌。”

“愤怒的小鸟”是大家十分熟悉的IP，其经典角色形象早已深入人心。论坛现场，“愤怒的小鸟”中国及东北亚副总裁叶厦军带来了关于他们从游戏企业转型成为泛娱乐文化企业的历程，通过跨界合作、品牌授权，让IP持续产生价值。

叶厦军表示，作为一个泛娱乐的品牌公司，公司的品牌授权范围非常大，“包括内容授权、电影、短片、出版物，甚至舞台剧。”2016年第一部《愤怒的小鸟》电影在全球斩获3.5亿美金，今年8月第二

部大电影将与观众见面。

叶厦军还从品牌发展的角度，进一步解释了跨界，一方面是品牌本身需要从一个原有的领域向外延伸，另外企业与企业、IP与IP之间也可以作结合，“作为IP来说，每个IP有自己的性格、能量，当与其他商业伙伴品牌合作时，双方会碰撞出全新的概念和全新的商业机会。”

红纺文化董事长郑波在主题演讲中，结合红纺自身转型和发展的历程，从IP链接一切这个角度出发，分享对IP打通跨界的经验和感受。

郑波分享了红纺与银行、餐饮、牙膏等跨界合作的案例，以IP为支点打造IP生态圈，实现双赢。“去年我们与云南白药合作推出儿童牙膏，深得小朋友的喜欢”，他提到有些老字号企业品质非常好，如果能与年轻的优质IP链接起来，老的品牌价值增加新的赋能，就容易成功跨界。

他最后总结道，重要的是要找适合自己的IP。“你的商品和品质适合哪个IP，需要解读好适合自己商品的人群，才能实现通过跨界把流量导在一起，将自己品牌的生命力焕发出来。”

对于品牌融合发展与传统企业如何突出重围进行创新，香港金旺食品国际有限公司总裁陈瑞武在圆桌对话环节，分享了自有产品与IP合作经历，2004年周星驰电影《功夫》带火了金旺食品的棒棒糖。

“出厂价才2.8元，市场零售价卖到50元，我们每天生产出来都要空运到全国各地的电影院，第一次尝试到了IP的价值。”之后，他们与喜羊羊与灰太狼、海底总动员、海绵宝宝、小猪佩奇等知名IP进行了合作。为此，陈瑞武总结出四条“黄金法则”：要找到好的IP，因为它自带流量；要有好的产品；要有好的渠道；要有好的IP运作团队。

近期挂牌。

“年内计划新签约落户3所优质高校科研院所，引进3家以上大型投资商，全力推进哈工程、省农科院、产业文化中心、国际会展中心等项目建设，吸引高端人才竞相汇聚，为全区高质量发展提供强劲动力。”八角湾国际人才港建设管理办公室副主任刘剑飞踌躇满志。

“我们孵化的烟台一诺电子材料有限公司、烟台睿创微纳技术股份有限公司和烟台德邦科技有限公司3家企业荣获‘山东省首批100家瞪羚企业’称号。今年3月，烟台睿创微纳技术股份有限公司成为

全省首家申请科创板上市获上交所受理的企业。”烟台留学人员创业园区主任陈在东告诉记者。

关于技术和创新的布局，烟台开发区早已落子。作为全国最早设立的留学人员创业园区之一，烟台留学人员创业园区被科技部认定为国家高新技术企业创业服务中心。园区累计引进海外留学人员473名，其中国家“千人计划”专家、“泰山学者”等省级人才80名；累计创办各类科技企业762家。

“我们不仅重视高新技术企业，更重视未来科技之星的孵化。目前，开发区拥

由市场监管局完成调查取证，并最终形成结论性的建议，最后再由行政审批部门依据结论作出是否撤销的决定。

目前，历城区行政审批服务局、市场监管局已经成立了专门的行政审批工作专班，受理了9号楼居民撤销两家商铺营业执照的申请。

“承诺制”的实施，是推动政府职能

（上接第一版）而作为“规划留白”的八角湾，将顺势完成自身的飞跃。“好地方”留给“好样的”！烟台开发区决定把这一黄金地段留给人才，建设八角湾国际人才港，集聚高质量发展的后劲，牢牢把握下一个35年。这是烟台开发区作出的“选择”。

作为八角湾国际人才港进驻的首个项目，哈尔滨工程大学科教基地建成后计划招收3000名在读研究生。哈尔滨工程大学已筛选了20多个“大海工”领域的高端科研团队，年内进驻烟台基地，深海工程装备等省部级以上重点实验室，也将于

（上接第一版）但对行政撤销工作没有明确规定。“主要是，我们会按照行政撤销程序进行受理，但作出撤销决定，需要调查、公示、听证过程，这些程序由谁来做，法律法规并不明确。”

他表示，针对这种情况，历城区已经研究制定了相应措施，类似问题的撤销权归行政审批部门，并按照工作协同机制，

有市级及以上科技企业孵化器11家，其中国家级孵化器1家、国家级众创空间2家、省级孵化器4家，孵化面积38.34万平方米，孵化企业累计937家，毕业企业累计449家，上市、挂牌及被上市公司并购企业17家。”烟台开发区经发科技局副局长赵玲介绍。

目前，烟台开发区以“创新型开发区”建设为统领，以集群化、生态化、系统化思维提升科技与产业融合发展水平，促进产学研研协同创新，形成了科技创新生态体系，为高质量发展攒足了后劲。

准入相匹配的程度。

有业内人士建议，不仅要搭建起完善的信用平台，自动录入这些违反承诺的信息，还应该积极探索失信惩戒模式，依法建立申请人诚信档案和虚假承诺黑名单制度，加大失信联合惩戒力度，完善“一处失信、处处受限”的联合惩戒机制。